
UJ_ savét a Lásczliidaals S
A »Lánczhid« elnevezés az egymás nyomába lépő 

nemzedékek egész sorának tudatában valóságos fogalmat, 
jelentett. Ez a fogalom sajátszerü, eredeti alkotásában 
örökségképpen mireánk is átszállóit. Mikor ezt a szói 
kiejtjük vagy bálijuk, nem gondolunk az úttestet tartó 
lánczokra, hanem a hídépítés technikájának a székes- 
főváros panorámájától szinte elválaszthatatlan remekére. 
Valóságos sujtás ez a kid a Dunától kettészelt város 
kebelén, mint a huszármente átgoxnbolós sujtás-zsinórja. 
Nélküle olyan szembántó hiányt éreznénk a Duna vá­
lasztóvonala mentén a székesfőváros gyönyörűséges pano­
rámájának kópén, mintha a remekbe készült diszmentéről 
egy gomboló-zsinór hiányoznék.

Most, htéf átépítése napirendre kerül, önkéntelenül 
felvetődik a kérdés: nem volna-e időszerű a régi, hagyo­
mányos elnevezést; is. a főalkotórészek kicserélésével kap­
csolatosan — .átváltozott viszonyokhoz képest — örök 
időkre szólóan új névvel kicserélni. Mért az érthető, hogy 
építése idején a képzelet legjellegzetesebb' vonását ragadta 
meg s arról nevezte el a köznyelv »láncz «-hídnak. - Ma 
azonban, mikor már több hídnak lánczszerkezetü alkotása 
miatt elvesztette ezt a kizárólagosságát, a lánczhid el­
nevezés, mint tula jdonnév, mérő anakronizmus. Az idegent 
ez a körülmény meg is tévesztheti, mert az nem tudhatja, 
melyik lánczhid az a bizonyos Lánczhid, hacsak nem áll 
oda a hidak építésének hisztorikumát hirdető márvány- 
lapok elé a tökéletes tájékozódás megszerzése végett. 
Nagyon közeleső képzatetkapcsolat vezet arra az eszmére, 
hogy a többi fővárosi Ilid elnevezésének mintájára ez a 
Ilid is valamelyik kimagasló történeti egyéniség nevét 
viselje, és annak emlékét vésse bele a hálás utókor szivébe. 
Talán leginkább rászolgált erre a megtiszteltetésre modem

¡közgazdasági életünk Mózese: a legnagyobb magyar. 
Hiszen az ő büzgólkodása teremtette meg az akkori 
Lánczhidat, a : mely a maga nemében az egész világűrt 
ritkította a párját. Szinte önként kínálkozik igy az az 
eszme, hogy a renovált Lánczhidat a mi közgazdasági 
életünk regenerálójának tiszteletére Széchenyi-liidnal;, vagy 
ha már a 'láiiezot semmiképp sem. akarjuk a nevéből 
kikapcsolni: Széchenyi-lánczhidnak nevezzük.

Vegyék fontolóra ezt a kegyeletes történeti mozza­
natot azok az illetékes körök, a melyeknek döntő szavuk 
lesz nagy Széehenyink nevével szemben eddig pogányként 
viselkedő kedves hidunk kívánatos megkeresztelkedése 
(nem ujrakeresztelkedése !) alkalmával a név megállapítá­
sánál. Mély tisztelettel
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